

焦作5个“一律”严防疫情输入

本报讯 3月31日上午，焦作市召开新冠肺炎疫情防控工作会议第十八场新闻发布会，针对国内外疫情，焦作市采取多项措施，坚决让疫情防控持续向好的形势发展。

焦作市将持续加强动态排查，切实强化对重点人员的管理。该市坚持“疫情不结束、排查不松劲”，以社区、村庄、行业

单位为基本单元，继续加强外来人员特别是境外人员排查，尤其是对从境外进入焦作的人员严格实行闭环式转运，严格落实5个“一律”：一律使用救护车转运，一律实施集中隔离，一律进行核酸检测，一律收取相关费用，一律实施中医药干预。该市要求保持战时状态，继续加强确诊病例密切接触者

的快速排查；对新增病例的密切接触者、到过重点疫区或有过疫区旅行史的人员、一线医务人员主动开展核酸检测，加强无症状感染者排查；进一步加强发热门诊、药店等场所发热患者的排查。

焦作市以防聚集为重点，切实加强对行业单位的管理，进一步加强行业单位指导和动态管理；强化县（区）属地管理责任、行业指导责任，加强督导检查，确保各类生产经营单位、人员密集场所落实疫情防控预案管理。复工复产的各类企事业单位、经营场所等要增强主体责任意识，严格按照防控技术方案，落实防控措施，主动履行好管理职责。

焦作市要求加强宣传引

导，提高群众的防控主动性和自觉性，继续通过各类媒体等，有针对性地向群众宣传防控知识、法律知识，引导广大群众继续做好个人防护，提高自我防范意识，把防控转化为自觉行动，形成单位、家庭和



出彩抗疫人

新闻记者要采访，三门峡市中心医院感控办主任乔瑞云连连摆手说：“别宣传我，要宣传就宣传咱医护人员。每次看到战友方舱医院的背影，我都会忍不住掉泪。他们都是20多岁的孩子，在家里都是父母捧在手心里的宝，我一定要在防控上把好关，一定要把他们一个不落地安全带回家……”

河南省第八批援鄂医疗队年龄最大的队员

2月15日8时，三门峡市卫生健康委接到命令，组织人员参加河南省第八批援鄂医疗队，当天12时出征驰援武汉。三门峡市中心医院接到上级指令，点名要求感控专家乔瑞云前往。当时，正在一线奋战的乔瑞云二话不说，白大褂一脱，奔回家收拾行李，连身上的衣服都没来得及换，只给家里84岁的婆婆说要出差几天，就与战友奔赴武汉。

乔瑞云今年50多岁，1985年入职，曾在内科、心内科从事护理工作，担任护士长；1994年入党，担任内科党支部组织委员；2012年至今，担任感控办主任。她多次被评为优秀共产党员，先后被评为三门峡市“三八红旗手”、三门峡市优秀护士长、三门峡市先进工作者等。她是河南省第八批援鄂医疗队105名医务人员中年龄最大的队员。

我要把他们一个不落地安全带回家

在武汉市江汉区方舱医院，乔瑞云作为河南省第八批援鄂医疗队感控组组长，和另外2位感控专家承担105名医务人员的个人防护重任。感控组要事先培训防护用品知识和技能，且每一名医务人员入舱、出舱，都要经过乔瑞云的严格把关，穿戴要做到严丝合缝，脱要做到万无一失，确保医务人员无人感染，更要避免交叉感染。

从离开三门峡开始，乔瑞云就以自己的专业知识为队员们进行精心指导，时刻提醒和帮助他们做好个人防护。队员们到达武汉并安排好住宿后，乔瑞云立刻到驻地环境进行评估，针对驻地的防护工作提出专业意见。在没有接到进入方舱医院的通知时，乔瑞云就自己先来到江汉区方舱医院门口，询问出舱工作人员注意事项及相关防控要点，详细总结后，一一向队员讲解，并带领队员们到院门前熟悉环境。

确定第一批进舱人员名单后，乔瑞云再次组织培训，严格要求两人一组加强训练，把控穿脱防护用品细节。上班前，乔瑞云提前评估好现场物资的具体情况，交代队员们带足防护用品。

据三门峡援鄂医疗队的一名队员介绍，其印象最深刻的是第一次进舱，那时已是凌晨，乔瑞云带着1名医生和8名护士从驻地出发前往江汉区方舱医院。当时大家心里都很紧张，乔瑞云带着大家进舱后，楼上楼下看了一遍，了解舱内情况，安抚大家的情绪，给大家打气，乔瑞云说：“只要大家防护得当，不会有任何问题。”

另一名队员说：“我的第一班是凌晨两点，乔瑞云老师亲自护送我们到现场，穿防护用品时，乔瑞云老师说，不要着急，一步步来，并挨个给大家戴上护目镜。她细心检查每一个部位，进舱前再逐个检查一遍，然后护送我们进去。她是我们的守护神，因为有乔老师，我们才更勇敢、更踏实。”

不管是白天还是深夜，队员们无论是进舱还是出舱，总能看见乔瑞云的身影。

由于医务人员出入舱的时间不固定，乔瑞云没有上下班时间，24小时待命，随时随到，有时是凌晨3时出发，有时一待就是十几个小时，没睡过一个囫圄觉，一天累计睡不到5个小时。

“在我身后，有祖国在撑腰！在我身边，有战友在陪伴！再累，我也不怕！”乔瑞云说。

乔瑞云：我要把他们一个不落地安全带回家

本报记者 刘岩 通讯员 汤剑燕 牛鹏磊

济源闭环式管理严防疫情反弹

本报讯 3月30日，济源召开新冠肺炎疫情防控工作会议第四场新闻发布会，落实好“外防输入、内防反弹”防控策略，统筹推进疫情防控和经济社会发展。

针对境外返回济源的人员，济源要求严格实行闭环式管理措施，重点落实好4项制度，确保不发生境外输入性病例。一是动态排查制度，各

镇、街道对辖区境外人员状况、近期有返回意向及非法入境人员状况进行动态排查，及时掌握信息。二是提前报告制度，所有从境外进入济源人员，入境前应向所在社区和单位报告，做到“预先知、登机知、落地知”。三是专车转运制度，统一调度专车，到机场、高铁站、火车站接送，并直接转运到医学隔离观察点。四是隔离观察制度，从3月6日起境外返回济源人员一律

到医学隔离观察点集中隔离14天后，再居家隔离观察16天。

针对复工复产企业，济源要求严格落实主体责任，疫情防控和复工复产两手抓。在复工复产过程中，企业要绷紧疫情防控这根弦，持续做到“五个到位”，即企业主体责任落实到位、工作场所防疫措施到位、防疫物资准备到位、食堂宿舍等公共场所防疫管理

到位、上岗员工疫情筛查和健康监测到位。单位、公共场所及商业门店要严格落实“一米线”要求，人员之间保持1米以上距离。

针对社区，济源要求落实网格化防控措施，村（社区）要认真落实“网格化+健康码”管理制度，织密联防联控网络；坚持扫码管理，杜绝漏管失管；村（社区）出入口检测点不得擅自撤除；要划细

管理网格，落实网格员责任，做到底数清、信息准，第一时间掌握人员情况，及时采取相关处置措施；对于未严格管理的情况，要发动群众举报。

此外，济源要求群众切实加强自我防护，没事尽量不出门、少出门，出门做好自我防护，不要轻易摘下口罩，不扎堆、不聚集、少聚餐。

（王正勤 侯林峰 常佩）

河南省妇幼保健院有序应对就诊高峰

本报记者 刘旻 通讯员 史艳香

随着新冠肺炎疫情防控形势日趋向好，河南各行各业开始复工复产，由此给医院带来了一波就诊高峰。

记者3月31日从河南省妇幼保健院（郑州大学第三附属医院、河南省妇女儿童医院）了解到，在防范境外疫情输入的前提下，该院全面开放日常门诊、住院及手术等医疗服务，统筹推进疫情防控和正常诊疗工作，有序应对复工复产后的就诊小高峰。

门诊、病房：优化就诊流程

河南省妇幼保健院逐步恢复正常诊疗秩序后，门诊接诊量呈递增状态，院方采取微信公众号预约挂号等形式，分流门诊患者。所有门诊患者进入医院后需要完成健康码登记，就诊时严格执行“一人一诊一室”；来院陪诊人员必须正确佩戴口罩，做好手卫生。

针对孕产妇、儿童等特殊就诊人群，该院在儿科门诊开通网络、电话分时段预约，以减少就诊者的等候时间。在产科门诊，科室增加门诊坐诊医生，开放所有医生工作站，从7时50分至18时不间断接诊。

近日，该院住院患者明显增多，不少科室床位已经饱和。据该院乳腺二科主任贾国丛介绍，疫情期间，科室利用媒体、线上义诊咨询平台、微信群等进行宣传；恢复正常诊疗工作后，科室的患者量回升很快。“目前，科室对住院患者及陪护人员加强管理，签订住院承诺书，为患者发放口罩。同时，护士加强巡视，做好清洁消毒，确保住院患者的安全。”贾国丛说。

该院血管外科病区设立了进出登记关口，为每位患者做好筛查登记和日常防护，并落实整个病区的消毒防控措施，保障患者就诊安全。正在住院的王先生说：“疫情期间，由于怕感染新冠肺炎，拖了很长时间，不敢来医院。现在，医院的安全保障措施做得很到位，我很放心。”

医技、影像：强化患者管理

同时，河南省妇幼保健院超



近日，郑州市妇幼保健院组织开展了发热门诊及分娩应急演练。演练重点设置了穿脱防护用品、发热门诊及接产过程、终末消毒环节等，着重提高医务人员的应急处置能力和水平。演练结束后，小组成员分别对防护措施、团队协作、物品使用及处理流程等方面的问题进行了总结和现场分析、点评，提出了改进建议。

李志刚 姚艳艳 刘锦雯/摄

他累倒在疫情防控一线

本报记者 常俊伟 通讯员 杜永芳

3月24日9时许，正在审核签发检验报告的新乡市疾控中心副主任李华峰，突然晕倒在办公室。同事紧急拨打120急救电话，李华峰被送至新乡医学院第三附属医院。因救治及时，李华峰转危为安。

李华峰身兼新乡市疾控中心新冠肺炎疫情防控3个专业组组长，责任重大，容不得一丝一毫的马虎和懈怠。这3个专业组分别是流调处置组、消毒和消杀技术指导组、病原采样检测组。

李华峰每天都要早早起床，安排3个专业组的工作，审批相关报告，还经常到县（市、区）疾控中心指导工作。他每天都要参加疫情研判会，一直工作到凌晨1时之后，才能在单位宿舍休息，还时不时被唤醒，紧急处理临时送来检测的病毒标本。

精准查找传染源。为了提高流调报告质量，李华峰多次对流调人员进行培训，对流调报告认真审核把关，通常一天需要复核几十份疑似患者的流行病学调查报告。

终末消毒对新冠肺炎疫情防控有着重要作用。李华峰带领消毒和消杀技术指导组不仅完成了全市消杀技术指导工作，还对缺少设备、力量薄弱的县（区）进行终末消毒。

1月24日（除夕）以来，李华峰以单位为家，已经连续奋战两个多月。由于作息不规律，加上过度疲劳，他经常在后半夜出现失眠头晕，时不时感到心脏不适，但他从来没有告诉同事，自己悄悄扛了过去。

在医院，病情刚刚好转，李华峰便通过电话继续安排其分管的工作，斗志丝毫不减。

巩义市人民医院东区医院正式启用

本报讯（通讯员白鹏）3月30日上午，巩义市人民医院东区医院肿瘤放疗科先进的直线加速器投入使用，标志着巩义市人民医院东区医院正式启用。

“精准放疗，是恶性肿瘤治疗的‘利器’。”巩义市人民医院肿瘤放疗科主任杨素贞说，此次配备的新型美国瓦里安直线加速器，荷兰大孔径飞利浦放疗CT定位机、国内先进的钴

60后装治疗机，对提升巩义市肿瘤诊治水平、造福巩义市民具有重要意义。

“东区医院肿瘤放疗科的运行标志着东区医院正式启用，也意味着该科室的医疗、科研教学水平和综合实力上了一个新台阶，未来3个月~5个月，东区医院各科室将陆续开放。”巩义市人民医院院长乔永军说。

除了一流的团队和设施设备，巩义市人民医院东区医院环境也充满了人文关怀。走进肿瘤放疗科，暖黄色与浅绿色的色调、精致的装修映入眼帘，舒适的接待区、优美的艺术画可以使患者原本紧张焦虑的心情瞬间舒缓下来。为了消除紧张的气氛，直线加速器治疗室的天花板上设有蓝天白云图案，有利于患者在治疗时放松心情。

据介绍，巩义市人民医

东区医院引进的直线加速器为先进的肿瘤放疗设备，配有多种机载影像验证系统、呼吸控制系统、实时跟踪及信息系统，能让射线精确“勾画”出肿瘤的形状和分布，并将射线对周边正常组织的伤害降到最低。

直线加速器的引进，主要用于放疗的模拟定位，使高速、费用不会增加，还享受到了高水平的医疗服务。

通CT的孔径，完全可以满足头部、颈部、乳腺等各种类型肿瘤的放疗需求。

在治疗过程中，即使肿瘤因为患者的呼吸发生轻微偏移，系统也能捕捉到，及时修正射线的照射范围，并通过产生射线，对肿瘤细胞进行精准照射，从而达到减小甚至消除肿瘤的目的。另外，患者的治疗费用不会增加，还享受到了高水平的医疗服务。

南阳10名医务人员“登上”当地标志性建筑物

本报讯（记者乔晓娜 通讯员周彬）近日，南阳市孔明路文华天地等多处标志性建筑物的电子大屏幕上滚动展示10名医务人员的形象，路人纷纷驻足观看。

为了展示医务人员逆行而上、英勇无畏的精神，南阳市卫生健康委从本市两家新冠肺炎医疗救治定点医院推荐的名单中，选出10名医务人员，制作成形象展板，在南阳市孔明路文华天地、独山大道璟都国际、

信臣路玉兰酒店、人民路都商场、新华商厦等标志性建筑物的电子大屏幕上滚动展示。

这10名医务人员分别是南阳市中心医院的赵江、霍丽亚、党强、郑喜胜、朱喜增和南阳医学高等专科学校第一附属医院的郭宏杰、贾奎、赵建兰、杨明生、刘娜。他们都是第一批进入新冠肺炎防治一线的医务人员，都曾为南阳新冠肺炎疫情防控工作做出了突出贡献。